



Наука в Сибири

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА СИБИРСКОГО ОТДЕЛЕНИЯ РОССИЙСКОЙ АКАДЕМИИ НАУК

4 марта 2010 года • 49-й год издания • № 9 (2744) • <http://www.sbras.ru/HBC/> • Цена 6 руб.

НОВОСТИ

Общее собрание состоится в апреле

Годичное Общее собрание СО РАН пройдет 21–22 апреля с.г. С докладом «О работе Сибирского отделения РАН в 2009 году и задачах на 2010 год» выступит председатель Отделения ак. А.Л. Асеев. Главный ученый секретарь Отделения чл.-корр. РАН Н.З. Ляхов отчитается о деятельности Президиума СО РАН в 2009 году. Состоятся выборы директоров институтов и председателей президиумов научных центров СО РАН.

«Великолепная семерка» из СО РАН

Президиум РАН принял постановление о присуждении медалей Российской академии наук с премиями для молодых ученых по итогам конкурса 2009 года. В числе победителей — семеро представителей Сибирского отделения.

В области ядерной физики награждена команда исследователей из Института ядерной физики им. Г.И. Будкера: кандидат физико-математических наук Богомяков Антон Викторович, Николаев Иван Борисович и Тодышев Корнелий Юрьевич — за работу «Прецизионное измерение массы тау-лептона». В области физико-технических проблем энергетики — кандидат технических наук Алексеев Александр Владимирович (Институт систем энергетики им. Л.А. Мелентьева) за исследование «Разработка новой компьютерной технологии интеграции и комплексного применения методов теории гидравлических цепей для расчета и оптимизации трубопроводных систем энергетики». Номинация общей и технической химии целиком отошла сибирякам: кандидату химических наук Шемякиной Олесе Александровне (Иркутский институт химии им. А.Е. Фаворского) за работу «Реакции азотсодержащих нуклеофильных реагентов с а,р-ацетиленовыми у-гидроксинитрилами» и кандидату химических наук Марюниной Ксении Юрьевне (Институт «Международный томографический центр») за работу «Гетероспиновые «дышащие» кристаллы». Доктора философских наук Головки Никиту Владимировича (Новосибирский государственный университет) премировали за монографию «Картина мира и методологический реализм: теоретические и операциональные ограничения в эпистемологии науки». Награжденным — наши поздравления!

Миллион за инновацию

Открытый всероссийский конкурс инновационных проектов «Энергоэффективная Сибирь» стартовал. Для участия в конкурсе необходимо подать заявку и конкурсную документацию до 31.03.2010 года.

Конкурс проходит среди студентов, аспирантов и молодых специалистов в трех номинациях: «Энергетика», «Строительство», «ЖКХ», по трем направлениям: «Идея», «Проект», «Продукт».

За первое место в каждой номинации победитель получит 1 000 000 рублей на реализацию своего проекта. Вся информация о ходе конкурса и его итогах будет доступна на сайте www.ensiberia.ru

С праздником 8 Марта!



На снимке В. Новикова: — Елена Сиротина, старший инспектор по кадрам ИВМ СО РАН

Дорогие наши женщины!

Президиум Сибирского отделения РАН в своем полностью мужском составе от всей души поздравляет вас с наступающим прекрасным весенним праздником — днем 8 Марта.

Прошло ровно 100 лет, как было принято решение о ежегодном праздновании Международного женского дня. Это произошло на конференции социалисток в Копенгагене в 1910 г. по предложению Клары Цеткин.

Менялись времена, менялся мир, изменилась социальная направленность этого праздника, но остались незабываемыми ценности, что вносят в нашу жизнь женщины — любовь, доброта, материнство, красота, счастье. О роли женщин в семье, обществе сказано великое множество высоких слов. Они заслужили уважение и восхищение, почет и славу как хранительницы семейного очага, как великие труженицы, яркие творцы. В этот праздничный день мы особенно отчетливо осознаем, что окружающий нас мир в основном держится на женщинах. Практически в их руках находится образование, здравоохранение, культура. По сути, женщинам по плечу любая сфера деятельности, а когда необходимо, они занимают чисто мужские позиции, проявляя решительность, смелость, отвагу. Особенную признательность и благодарность мы выражаем сегодня женщинам-фронтовикам и тем, кто рабо-

тал в тылу и перенес суровые тяготы войны. Не случайно день 8 Марта в нашей стране в 1965 г. был объявлен нерабочим днем, прежде всего, «в ознаменование выдающихся заслуг женщин в защите Родины в годы Великой Отечественной войны, их героизма и самоотверженности на фронте и в тылу».

Важно отметить и большую значимость женщин в науке. В Сибирском отделении РАН среди научных сотрудников доля женщин составляет 37,2 %. И число женщин-ученых растет, для сравнения — в 2007 г. их было 36 %. В составе СО РАН три женщины — члены российской академии наук, 373 — доктора наук, 2088 — кандидаты наук. Своими талантами, преданностью делу, трудолюбием и ответственностью наши сотрудницы и соратницы вносят неоспоримо большой вклад в развитие и успехи СО РАН.

При всех своих обязанностях и нагрузках вы, дорогие наши женщины — матери, жены, бабушки, сестры, дочери, внучки — успеваете дарить нам радость, доброту, душевное тепло и вдохновлять нас своей красотой, обаянием и очарованием.

Желаем вам, поистине прекрасной половине человечества, здоровья и добра, удач и успехов, любви и весеннего настроения. Счастья вам и вашим близким!

От имени Президиума СО РАН
Председатель Отделения академик А.Л. Асеев
Главный ученый секретарь чл.-корр. РАН Н.З. Ляхов